
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

     
Referat af miljøtilsyn d. 1. september 2020, Autocare ApS, Højvangen 13, 3060 

Espergærde 

 

Tilstede ved tilsynet var Carsten Bjørnsten, indehaver af autoværkstedet, Autocare ApS, 
samt Malene Kamstrup og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

 Du skal sørge for at tromler med oliefiltre opbevares på spildbakker.  

 Du skal sørge for at tønder med indhold af olie- og kemikalier, på spildbakke 
udendørs, rykkes inden for spildbakkens kanter. 

 
Generelt  
Du servicerer og udfører reparationer på biler. Du retter desuden mindre buler, skifter 

bilruder og enkelte kofangere.  

Du opbevarer enkelte biler udendørs. De ligner ikke umiddelbart skrotbiler. 

 

Dit værksted ser generelt rigtig pænt og ordentligt ud. 

 

Luft 
Eksisterende udsugning fra værkstedet, er ført en meter over tag og forsynet ved 
vejrhætte.  
 
Støj 
Du har ikke umiddelbart modtaget nogle klager over støj. Nærmeste bolig ligger ca. 50 
meter væk og stærkt støjende arbejde må derfor kun foregå indendørs, for lukket port 
mellem 7 og 22. Mellem 22 og 7 er enhver stærkt støjende aktivitet forbudt.  
 
Oplag af olie og kemikalier 
Du har en spildbakke udendørs under halvtag, hvor du opbevarer store plasttønder 
med spildolie og brugte oliefiltre. Spildbakken har et stort areal, og en forholdsvis lav 
kant. Det er desuden svært at se om den er tæt. Du oplyser at spildbakken er tæt og 
kan rumme indholdet af 1 af plasttønderne. 
 
Der er ikke plads til alle tønder i spildbakken og flere af dem står derfor på kanten.  
Du skal flytte tønder med olie- og kemikalieaffald ind, så de står stabilt og er inden for 
spildbakkens kanter. 
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 SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Du oplyser at nogle af tønderne er tomme og du vil flytte dem, så du kan få bedre 
plads til tønder med indhold. 
 
Du har en enkelt lille tromle til oliefiltre stående direkte på gulvet inde i værkstedet. 
Oliefiltre er farligt affald og skal opbevares på spildbakke1 . Du skal derfor fremover 
have tromlen på en spildbakke – dette kan evt. være en murbalje. 
 
Du har lige opstillet et skab indendørs med indbygget spildbakke til ny olie- og kemi. 
 
Affald 
Du sorterer metalaffald, større plastemner (kofangere o.lign.), samt bilruder for sig 
og kører det selv til Skibstrup Affaldscenter. 
I affaldsdatasystemet har vi hentet oplysninger om, at du bortskaffer følgende 
affaldsfraktioner: dæk, batterier, katalysatorer og småt brændbart. 
 
Metalaffald opbevares i et metalbur under tag. Dette er acceptabelt, når det ikke 
er olieret. 
 
Spildevand 
Du har ikke noget gulvafløb og generelt ikke noget spildvand ud over det sanitære. 

 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 
venligst sende dem til mig inden den 17. september 2020.  
 

Virksomhedens navn Autocare 

Virksomhedens adresse Højvangen 13, 3060 Espergærde 

CVR 21307572 

Listepunkt Q01  

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 01-09-2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller indskærpelser? Nej 

Konklusion på virksomhedens seneste 
indberetninger om egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger om egenkontrol 
anledning til nye påbud, forbud eller indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

Med venlig hilsen 

Christina Moltke 

 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 

behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores 

databeskyttelsesrådgiver. 

                                                           
1 Bekendtgørelse om miljøkrav i forbindelse med etablering og drift af autoværksteder m.v. 
nr. 908 af 30. august 2019 
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